m Sekildeki diizenekte yari-
capl 2r olan X diglisi ile
yarigapi r olan Y silindiri-
nin merkezleri cakisiktir.
Y silindirinin gevresine
sarili ipe K cismi asilmis-

tir.

X disglisi ok yoniinde 1 tur dondiirildiigiinde K cismi ne
kadar yer degistirir?

A) 3nr B) 4nr C) 5nr D) 6ar E) 8nr

E Sekildeki duzenekte disli
ray Uzerinde ilerleyebilen K
diglisi ile L silindiri merkez-
leri cakisacak bigimde bir-
birine perginlenmistir. -
K dislisi ok yoniinde 1 ' dighi ray
devir yaptiginda, yeterin-
ce uzun ipe bagh olan P disey
cisminin hareketi igin ne séylenebilir?

A) nr kadar yukari ¢lkar. B) 2nr kadar yukarl glkar.
C) 4nr kadar yukari ¢ikar. D) nr kadar asagdi iner.
E) 2nr kadar asagi iner.

m Yarigapi r olan silindirin
cevresine sarilmis ipe

bagh X cismi gekildeki
konumda tutulmaktadir.

X cismi serbest biraki-
hp yere garptigl anda,
silindirin goriiniimii aga-
gidakilerden hangisine

=== Yer

benzer? (Silindir kaymadan donerek ilerlemektedir.)

PO RXY




2 0
$$ki|d&|{i diuzeneklerde K, L, M makaralarinin yarlt;aplarl Sk-

rastylar, 2r, r dir. Fy, F,, F5 kuvvetlerinin uygulandigr ipler 8nr
kadar cekildiginde makaralarin devir sayilan n, n, ny, oluyor.

Buna gore, ny, n,, ny, asagidakilerden hangisidir?

Nk N N
A) 2 2 1
B) 2 1 1
C) 4 4 2
D) 4 2 2
E) 4 2 4

Yarigaplarl r, 2r olan X ve Y maka-
ralan ile sekildeki dizenek kurulmustur.
F kuvvetinin uygulandidi ip cekilerek yi-
kiin nir kadar yikselmesi saglantyor.

Bu siirede X ve Y makaralarinin dén=
me sayilar ny ve ny icin asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

Nx Ny
Ay 2 1
B) 2 -
c) 1 1
D) 1 -
I 7
Sekildeki surtlinmesiz diizenekte K, L, Y

o . o kX
M makaralarinin agidiklari 6nemsizdir. L)
]

Ozdes cisimler serbest birakildigin-
da K, L, M makaralarindan hangileri
X oku yoniinde doner?

A) Yalniz M B)Kve L C)Kve M
D)Lve M E)K,LveM

Cevaplar :



1)D, 2)E, 3)B, 4)D, 5)E, 6)C,



